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第 361 回（令和５年２月）定例会 

第２回各会派政務調査会長会 開催結果 
 
１ 日時 
令和５年３月３日（金）12時 14 分から 12時 30 分まで 

 
２ 場所 
３号館６階 第２委員会室 

 
３ 出席者 
自由民主党     北  口  寛  人   政務調査会長（座長） 

村  岡  真夕子   政務調査副会長 

自民党兵庫     山 口 晋 平   政務調査会長（副座長） 

ひょうご県民連合  黒 田 一 美   政務調査会長 

公明党・県民会議  島 山 清 史   政務調査会長 

日本共産党     き だ   結   政務調査会長 

維新の会      齊 藤 真 大   政務調査会長 

 
（オブザーバー） 
自由民主党     かわべ  宣  宏   政務調査副会長 

自民党兵庫     五 島 壮一郎    政務調査副会長 

ひょうご県民連合  北 上 あきひと   政務調査副会長 

公明党・県民会議  竹 尾  ともえ   政務調査副会長 

日本共産党     入 江 次 郎   政務調査副会長 

維新の会      門   隆 志    政務調査副会長 

 
４ 当日配付資料 
  別添のとおり 
 

５ 会議概要 

 (1) 会派提案意見書案に対する態度表明・整理 
各会派から会派提案意見書案に対する態度が別添のとおり表明された。 
 
次に、座長から、反対の意見があった意見書案２について整理する必要がある

として、各会派に意見を求めた。 

 

ア 意見書案２について 

  ○村岡 自由民主党政務調査副会長 
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    「地域支援計画」を定めた法律に反対との立場で本意見書には、賛成で

きないとのことであるが、農業や農村の現状は非常に厳しく、強い危機感

を持っている。農業・農村の持続的な発展のため、地域の実情に応じた支

援を国に求めたいと考え、本意見書を提案した。地域計画策定などの文言

を再検討するので、修文で対応してもらいたい。 

 

  〇きだ 日本共産党政務調査会長 
        文言修正を行うとのことであるので、修文で検討したい。 

    

〇北口 座長 

    意見書案２について、修文調整をさせていただくので、よろしくお願い

したいと思う。 

 

イ 意見書案１、３、４、５、６、７、８、９について 

  座長から、各会派に意見があるかを確認 

 

ウ 意見書案４について 

〇黒田 ひょうご県民連合政務調査会長 
        公明党の修文案について、「人事院勧告等による期末手当及び勤勉手当の」
を削除しているが、基本的に人事院勧告等が、公務員の給与決定のベース

となるので、「人事院勧告等による」の文言は残す形での修文をお願いした

い。 

 

  〇島山 公明党・県民会議政務調査会長 

    提案を受けた内容で修文に応じたい。 

 

エ 意見書案６について 

  〇きだ 日本共産党政務調査会長 
    自民党兵庫の修文案について、「大学学費等の無償化」を削除しているが、

大学の学費は異常な高さであることから、この文言は必要である。例えば、

「大学学費等の軽減」などでの修文で対応できないか。 

 

  〇山口 自民党兵庫政務調査会長 
     「大学学費の無償化」については、あまり議論がされていない中で、こ

のタイミングで意見書にこの文言を入れることに違和感がある。 

 

〇北口 座長 

    意見書案６について、各会派のご意見を踏まえた上で、座長案を示させ
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ていただくので、よろしくお願いしたいと思う。 

 

(2) 意見書案の整理 

(1)を踏まえ、座長において次のとおり整理した。 
①全会派一致の賛同が得られた意見書案 
意５ 高齢者を特殊詐欺から守る体制充実を求める意見書 
 
②全会派一致の賛同に向けて座長調整案を示す意見書案 

意１ 高病原性鳥インフルエンザの一層の対策強化を求める意見書 

意２ 農業・農村の持続的発展への理解醸成、地域計画策定の推進を求める

意見書 

意３ 教育環境の整備充実を求める意見書 
意４ 会計年度任用職員制度の改善を求める意見書 
意６ 教育費無償化に向けた教育予算の抜本的拡充を求める意見書 
意７ 光熱費の負担軽減を求める意見書 
意８ 障害者虐待防止法が規定する通報義務の対象に医療従事者による虐

待を加えるよう法改正を求める意見書 
意９ こども医療費助成に係る国民健康保険の国庫負担金減額措置の完全

撤廃を求める意見書 

 

③全会派一致の賛同が得られなかった意見書案 
なし 

 

(3) 日程確認 

第３回会議を３月 13日（月）予算特別委員会昼休憩時に開催することを確認し

た。 


